

黄帝故里网上拜祖祈福平台“一秒变装照”潮爆朋友圈

(上接一版)据介绍,今年的“网上拜祖平台”有6大亮点,从表层设计到内里精神,都得到了广大网友热烈称赞。

第一个亮点是整体设计呈现“国风插画风格”,凸显黄河文明和黄帝文化。

“网上拜祖平台”以黄色为主基调,色调饱满厚重。平台上各元素都有文化上的出处,比如贾湖骨笛形状的背景音乐开关、甲骨文形状的字体切换图标、黄河水纹样的快捷功能按钮、仰韶文化陶罐旋纹纹样的水滴等,还有黄帝像、始祖山、黄河水等,从设计的细节上集中展示了灿烂辉煌的黄帝文化和源远流长的黄河文明。

第二个亮点是换装照内容更丰富。今年,结合时代特点,挖掘历史内涵,“换装照”将分为两个篇章展示。一个篇章是“一步千年”,主要以历史厚度为挖掘的方向,设定了“唐宫夜宴”“黄河渔夫”“具茨樵夫”“岐伯仁心”“仓颉造字”“螺祖巧手”6个不同身份、职业的服装和场景,在换装的同时让用户了解更多的历史典故和故事。既有今年火爆出圈的“唐宫夜宴”场景,又有突显黄帝文

化、黄河文明的“岐伯”“仓颉”“螺祖”角色设置。

另一个篇章是“辉煌百年”。包括“红船精神”“二七精神”“大别山精神”“红旗渠精神”“焦裕禄精神”“脱贫攻坚精神”6个场景,通过互动换装和生成海报,让用户重温历史、庆祝建党100周年。

第三个亮点是“姓氏祈福养成计划”。在“网上拜祖平台”点击进入该模块后,用户可以领取具有唯一编号的虚拟姓氏树苗,通过在平台上参与互动、浏览信息、分享转发等操作积攒黄河水,用黄河水浇灌和养育树苗。同时还可以邀请同姓亲友领养、种树,从而组成姓氏祈福林。100滴黄河水可以养成一棵姓氏树,100棵姓氏树组成姓氏祈福林,以此向“两个一百年”奋斗目标历史交汇点献礼。

第四个亮点是增加繁体中文版和英文版。今年网上拜祖平台,增加了繁体中文版和英文版。可根据用户定位推荐语音版本,根据用户的地理位置直接适配相应的语言版本,同时用户也可自行在三个版本中自主切换。该功能主要是为了方便海外

华人使用,增加更大的平台覆盖。

第五个亮点是“五大VR全景”展示黄河文化。

除了展示面貌一新的新郑黄帝故里,还将展示裴李岗遗址、双槐树遗址、大河村遗址、黄河博物馆,用户不论在地球的哪个地方,只要登录平台进入该模块,即可沉浸式体验五千年历史留下的印记,足不出户游览遗址和博物馆。

第六个亮点是打造网友专属“拜祖数据库”。

从今年开始,每个用户都将拥有“个人中心”,在这里拥有专属的“数字拜祖证书”,存放着参与互动的所有海报,以及留下参与者在平台的各项祈福留言等内容,该平台永久存在,未来不管什么时候,都可以登录查看。

此外,平台也升级了原有的上香、献花等拜祖功能,网友将以第一视角,着古装净手、上香,仪式感更强。

形式,网上拜祖祈福平台上线就立即在全球网络空间引起强烈反响。

不仅人民网、新华网等中央媒体以及新浪、腾讯、搜狐等商业网站纷纷发布消息;网上拜祖在微信、微博、今日头条、澎湃、抖音等自媒体平台也成为热门话题。

截至4月2日10点,网上拜祖平台累积参与祈福互动超232万人次。其中上香618357次,献花612245次,祈福海报生成982086张,祈福语上传115398条。网友评论说“去年的网上拜祖平台就不错,期待今年的平台更好,网上拜祖成为新潮流”。

农历三月三过后,平台上的“拜祖”“种姓氏树”“穿越换装”“写祈福语”等版块内容还将持续更新,展示黄河文明、黄帝文化的丰富内涵和时代价值,增强中华儿女国家认同、民族认同、文化认同,提升中华文化国际影响力,助力“一带一路”建设和“人类命运共同体”构建,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量,最终打造成联结全球华人的大型交互式网络大平台。

在全球网络空间引起强烈反响

作为形式新颖、互动性强的全新拜祖

省人大常委会通过一批人事任免

(上接一版)

任命:

邓超勇同志为洛阳铁路运输检察院副检察长。

免去:

张晓林同志的河南省人大常委会副秘书长职务;

李广胜同志的河南省人大常委会选举任免代表联络工作委员会副主任职务;

刘金志同志的河南省监察委员会委员职务;

秦刚、张道伟同志的河南省人民检察院检察员职务;

刘国平同志的河南省人民检察院郑州铁路运输分院检察委员会委员、检察员职务。

决定免去:

朱焕然同志的河南省人民政府秘书长职务;

汪中山同志的河南省审计厅厅长职务。

100部红色经典电影将走进课堂

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)记者昨日从省教育厅了解到,我省将启动“百部电影进课堂”活动,通过推荐红色经典电影,红色经典电影剪辑与原声微电影、短视频征集,线上展播与高校巡演等方式,把红色电影进课堂与思政教育结合起来,让红色基因根植学生心底。

据了解,此次活动每所高校需推荐不少于10部红色经典电影,主办方将组织专家最终确定100部红色经典电影,各高校需在通识教育课堂上组织思政课老师结合党史教育进行观影讨论。遴选出的百部红色经典影片将在河南省教育厅官方网站、河南省教育厅微博、微信、短视频平台进行线上展播,同时在全省高校巡演展播。

百部红色经典电影剪辑比赛要求高校师生根据百部红色经典电影观影感受将电影剪辑成1~3分钟的微视频,配以背景音乐或者解说。

“我心中的党史故事”百部原创微电影、短视频征集活动聚焦中国共产党建党100周年的光辉历程,可以是河南地方党史中有代表性的历史事件、红色先驱、英雄模范、红色遗址遗迹等,也可以是以本地本校涌现出的师生党员动人故事为背景的故事类,围绕脱贫攻坚讲述教育扶贫路上故事的脱贫攻坚类,展现在党的带领下教育系统师生的生态文明建设成果的环境保护类,围绕国家重大项目建设成果、乡村振兴和美丽乡村建设的美丽乡村类。作品内容范围包括剧情微电影(短视频)、纪实微电影(短视频)、动漫微电影(短视频)、专题片和纪录片等多种题材。

郑州这场新闻发布会火了

(上接一版)这场新颖别致的发布会甫一亮相立刻引起了全网关注。发布会相关信息一经发布,短时间内覆盖国内主流网络媒体平台、社交平台,收获良好的舆论反响。数据显示,截至4月2日18:00,共有“黄河文化月”相关信息7497条,其中微博2247条,客户端3863条,网站563条,微信244条,视频504条,报刊38条,其他38条。据统计,截至4月3日凌晨,“黄河文化月”新闻发布会及相关信息全网累计阅读量突破1.6亿。

在传播方面,本场发布会突出移动优先、线上引爆、线下落地,实现了四级传播,即:大V自媒体首次传播,省市媒体详细解读并落地转发形成二级传播,央媒话题加持、观点深化带来三次传播,头条、抖音、B站、快手、微博、澎湃、凤凰等大平台立体

转发央媒、省媒及自媒体大V的观点、话题和互动形成四次传播,将黄河文化月的光芒辐射得更远、更广。

4月2日,各级媒体、自媒体相继刊发黄河文化月相关报道文章,对活动进行宣传推广。人民日报客户端、人民网、新华社、新华网、中工网、中国日报网、光明网、国际在线、中青网等相继刊发报道文章,引发全网关注。

在视频平台和新浪微博方面,黄河文化月也显示出强大的吸引力——发布会相关抖音视频平台信息量持续升高,抖音话题#黄河文化抖起来#播放量升至108.5万,#豫见黄河文化月#播放量13.5万。新浪微博方面,@山西发布、@呼和浩特发布、@银川发布、@曲曲发布、@四川博物馆、@中国船舶等全国各地蓝

V,以及@美国创业者、@张自福、@奔楼日志、@胡子格-微语录等网络大V均转发黄河文化月相关信息,对活动进行了推介。

在四级传播下,“黄河文化月”火爆全网。相关话题在新浪微博、哔哩哔哩、抖音、快手、今日头条等多个平台热度持续上升。在新浪微博平台,话题#豫见黄河文化月#阅读量985.3万,并于4月1日登上微博“要闻榜”“同城榜”。#黄河文化月#新闻发布会#阅读126.2万,于4月1日下午登上“同城榜”。

网友盛赞“发布会太别致了”,黄河文化盛会引发万众期待

这场别出心裁的新闻发布会,引发了万

众网友纷纷点赞、自觉转发,同时更让大家对黄河文化月这场特色鲜明、场面空前的文化盛会充满期待,不少网友表示,一定参与活动现场打卡。

微博网友“石破天惊”看过黄河文化月相关报道后激动万分:“这样的发布会太别出心裁了!黄河文化月活动内容这么丰富,相信一定能成为大IP,期待我大郑州再次‘出圈’。”网友“执着”说:“郑汴洛开启‘三座城三百年’最强旅游攻略,沿黄九省(区)博物馆‘镇馆之宝’和顶级文艺精品齐聚天地之中……黄河文化月的活动太激动人心了!”

4月13日,2021年中国(郑州)黄河文化月即将盛大开幕。为期25天的时间里,将举办中国(郑州)黄河文化月启动仪式、辛丑年黄帝故里拜祖大典、“三座城三百年”系列文化旅游活动等九项活动。届时,让我们共赴黄河之约,同赏黄河盛景。

高铁郑州南站站房结构性主体工程完工

本报讯(郑报全媒体记者 马健 通讯员 贾梦瑶)4月1日上午11时,在高铁郑州南站站房施工现场,随着最后一方混凝土完成浇筑,由中铁建工集团承建的郑州南站站房及东西侧式站房混凝土结构实现封顶,也标志着郑州南站站房结构性主体工程全面完工,配合正在进行的金属屋面铺装,站房建设即将全面进入机电安装及装饰装修阶段。

高铁郑州南站是郑州市第三个大型综合客运枢纽站,与郑州站、郑州东站形成“金三角”的枢纽格局。郑州南站及相关工程位于郑州市航空港区,是“米”字形高速铁路网的重要节点。

据中铁建工集团郑州南站项目相关负责人介绍,郑州南站站房及东西侧式站房由全现浇钢筋混凝土框架结构体系构成,建筑面积大、技术含量高。站房工程于2019年4月正式开工,在开工两周年的时间里,实现了混凝土结构全面封顶。截至目前,完成了43336吨钢筋绑扎,602418平方米模板铺设以及157232立方米的混凝土浇筑。

据悉,按照施工计划,今年年底,郑州南站将以全新的姿态展现在世人面前。

5000辆新型共享单车亮相郑州街头

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)记者昨日从市城管局获悉,经各级城管部门路面核查,老式共享单车已基本清理,各单车企业均达到新型分体锁单车投放标准。截至目前,全市已设置可停放新型共享单车的电子围栏13000余处,5000辆共享单车已投放市场运营(如图)。

据了解,为保障医院、商圈、学校等重点区域电子围栏测绘上线运行,各区城管管理部门根据本辖区实际,先行确定了13000余处电子围栏。下一步将结合实际情况组织单车企业根据后台数据分析与市民需求,对居民小区、支路背街等区域进行分批测绘,测绘完成后可以满足市民日常出行需求,城管部门也将结合实际对电子围栏设置情况进行动态调整。

单车企业将规定的市场份额进行分批投放,最终投放的总数额将达到原来的13.2万辆。今后城管部门将对单车企业市场份额施行动态管理,车辆投放施行备案制,若发现1辆未备案车辆将核减单车企业500辆市场份额。

另据了解,车辆更新后,用户手动锁车将升级为手机APP锁车,用户根据手机APP诱导提示,将车辆停放在指定的停车区域后,才能锁车归还。同时,如未按规定停放,手机后台将弹出停车引导指示,引导市民入框停放,5次未按规定停放的用户将被单车企业列入骑行用户黑名单,用户将无法再使用该品牌共享单车。



——郑州市——政法队伍教育整顿进行时



开栏的话

政法队伍教育整顿开展以来,郑州市高度重视、迅速行动,以“开局即是决战,起步即是冲刺”的姿态,推动全市政法队伍教育整顿取得了良好开局。为助推我市政法队伍教育整顿扎实推进,即日起,本报开设《政法队伍教育整顿进行时》专栏,充分展示我市清除害群之马、整治顽瘴痼疾的决心和力度,大力宣传政法英模的先进事迹,营造学习先进、弘扬正气的浓厚氛围,全面报道“为民办实事”的具体措施和成效。持续增强人民群众的幸福感和安全感、获得感,进一步树立执法为民、司法为民的良好形象,以政法队伍崭新面貌迎接建党100周年。

不忘初心 笃行致远

郑报全媒体记者 张玉东

邢彦堂,郑州市中级人民法院清算与破产审判庭庭长。曾立个人一等功、个人三等功,获“全省国企改革攻坚先进个人”“河南省人民满意的政法干警”“全省十佳办案标兵”等荣誉称号。

2011年7月,邢彦堂通过公开招录,考入郑州市中级人民法院,在此之前他已从事多年的律师工作。从“自由自在”的律师转向“循规守矩”的法官,邢彦堂说这是自己突破自我、实现自我的无悔选择。

2019年3月的一天,当邢彦堂到破产产业某机械集团公司走访时,看到职工医院里,医生在给一个病人治疗;幼儿园里,老师天真无邪的孩子们做游戏;社区活动室,退休职工在健身娱乐。一幕幕画面让他心里想,要是企业破产了,这些人怎么办?在随后的管理人工作推进会上,邢彦堂提出要准确界定破产财产范围,妥善处置破产财产的建议,绝不能因为企业的破产,打破社区的宁静,影响到两万多居民的日常生活。后来,债权人会议虽然未通过管理人提交的《破产财产变价方案》《分配方案》,但合议庭认为管理人提交的方案将幼儿园、职工医院、物业公司使用的房产界定为非破

产财产,统一移交政府相关部门,符合法律规定,并能妥善解决遗留问题,依法予以确认,终结案件。目前,职工医院、幼儿园、物业公司正常运转,社区居民的平静生活丝毫未受干扰。

用审判的力量推动破产企业更新换代,用司法的温度维护一方百姓安居乐业。邢彦堂认识到,法官通过一个个鲜活的事例,以专业裁判的方式,指引法律关系主体在日常生活、经贸往来中应该做什么、应该如何做、不应该做什么,最终起到预防纠纷、化解矛盾的社会效果。而这也正是他从事法官的初心。

而另一个让邢彦堂记忆深刻的是2020年7月21日,自己做出了批准某集团公司重整计划,终止重整程序的裁定。那时某集团公司有45个工程项目,其中13个在建项目,涉及劳务分包商38个、材料供应商391个、设备租赁商113个、农民工2040人、购

房产1738人,还有9个停工烂尾项目,情况极为复杂。为确保项目平稳运行,做到“破产不停产”,邢彦堂深入多个项目施工现场,了解工程进度、安全生产、农民工工资发放等情况,要求现场管理人员严格落实安全生产的各项规定,及时支付农民工工资,确保在建工程项目平稳运转。并指导管理人创设预留共益债,保障实际施工人的合法权益;设计不同的清偿方案,满足不同债权人的清偿需求。重整计划草案最终在债权人会议上顺利通过,以4.65亿元的成本,化解了19.71亿元的债务,企业得以“涅槃重生”。

不忘初心、方显本色,牢记使命、方得始终,笃行致远、方能无悔。邢彦堂说,自己将牢记初心,以永不懈怠的精神状态,把过去的收获当作重新出发再上路的起点,牢记新时代使命,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义!



安全生产警钟长鸣

她是应急系统手机24小时开机的“靠谱待机王”;她是事故现场沉着冷静、明察秋毫的“狄仁杰”;她是日常工作中善于动脑、创新有方的“智多星”。

她,先后荣获郑州市三八红旗手、郑州市五一劳动奖章、“全国安全生产监管监察先进个人”、“新时代新担当新作为优秀干部”等荣誉称号。

她,就是郑州市应急管理局调查评估和统计处处长李海霞。

2015年6月的一个凌晨,暴雨如注,睡梦中的李海霞突然被一个重大火灾事故报告的电话惊醒,她立即冒雨赶往事故现场,视线模糊,视线模糊上道路状况复杂,一个急转弯,险些翻车。

2017年5月一个深夜,狂风大作,一建筑工地发生塔吊坍塌事故,当场死亡两人,现场尚未清理完毕,残留的巨型

机器在狂风中摇摇欲坠,李海霞逆风而行,冲进事故最前线。

这些常人望而生畏的场景,在李海霞眼中,不过是正常工作的一部分。

从事事故调查处理工作以来,她牢记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的训词精神和“把艰难扛在肩上,把平安留给百姓”的河南应急理念,用“每天24小时开机”诠释着勇于担当、甘做人民“守夜人”的坚定信念。

“事故调查处理是良心活,我们必须依法依规、实事求是。”负责事故调查处理工作以来,她经常劝勉自己和同事。事故调查是一个还原现场、厘清责任的过程,面对纷繁复杂事故现场,她组织专家和相关人员抽丝剥茧论证分析,还原事故真相,划分事故责任。

调查经常会受到来自外界的干扰,

“彩霞”一抹映平安

李海霞“我自岿然不动”,坚持以对人民群众生命负责的态度,坚守原则和底线,绝不将人情凌驾于法律之上。

2010年至今,李海霞多次参与省内外特别重大、重大和较大生产安全事故的调查处理工作。在调查中,她善于总结、勤于思考,从事事故发生区域和时段、事故不同行业和类型,分析事故发生原因,探索事故发生规律,制定防范整改措施,为安全生产综合监管和应急管理工提供许多行之有效的意见和建议。

身为郑州市政协委员,她先后撰写提案20余篇,内容涉及建筑施工、道路交通、消防安全、城市管理等多个事故高发行业领域,促进行业安全监管水平提档升级。

“换个脑筋,创新工作方法。”她经

常引导处室同事“脑力风暴”。2018年,她主持起草《郑州市生产安全事故报告和调查处理办法》,弥补了郑州市事故调查处理的制度缺憾。2019年,她组织对全市近5年来生产安全事故责任追究和防范整改措施落实情况开展督导检查,并固化为常态化工作机制。

2020年,在全省生产安全事故调查处理及防范整改措施落实情况评估工作中,她身先士卒积极谋划,工作效能全省名列前茅。

正是如李海霞一样的郑州应急人砥砺前行、敢为人先、奋楫争先,近十年来,郑州市生产安全事故起数、死亡人数、受伤人数呈大幅度下降趋势,安全生产形势持续稳定向好。

王战龙 贾辉 刘念 姚佳林